

### “三茶”统筹发展 延链补链增效

# 夏秋茶成为茶产业发展新增长点

宿松县围绕“三茶”统筹发展,紧扣“两茶一渔”发展思路,在全力打造宿松香芽区域品牌的同时,高效高质利用夏秋茶,促进茶产业链补链,增效增收,为茶产业振兴赋予新动能。

#### 开发利用夏秋茶

以前立夏后,宿松县的茶园里没有清明、谷雨时节采茶时闹热。而今年6月份,该县柳坪乡蒲河村某茶园基地里依然是人头攒动,数百名茶农在垄垄茶行间穿梭,哼唱着动听的民歌,采摘鲜嫩饱满的芽叶。

“我们希望通过研究尽可能获得一定的关于夏秋茶品质与产量及销售模式的平衡机制,然后找到一些关键的调控因子,应用到茶产业品质与产能的平衡,当然这个道路是非常长远也非常艰巨的,但是我们在不断地努力。”该茶业

有限公司负责人吴焰松说。

引进新技术、利用新工艺、研发新产品,进一步提升夏秋茶的综合利用率,从而延长茶叶生产链,促进产品增值、产业增效、农户增收。该公司集茶叶种植、生产加工、销售、茶旅融合为一体,建立了“公司+合作社+农户”发展机制,对全村茶园茶叶实行统一加工、统一管理、统一销售。

为提高群众收入,当地改变了以往茶农只采摘春茶、销售春茶的历史。该公司也不限量收购茶农鲜叶,随采随收,确保茶农收益增长,采工收入增加。为提升茶叶品质,基地茶园使用诱虫灯、粘虫板,实行绿色防控,杜绝使用化肥。茶园连续多年未检出农残,生产的茶叶多次获奖。今年该公司生产优质茶11万斤,夏秋茶开发利用及代加工预计3吨左右,为蒲河村村级集体经济增收30余万元,茶农人均收益5000元。

#### 讲好红色故事

罗汉尖革命老区“思恩洞”的红色故事,扣人心弦,激荡人心,至今代代相传。为传承红色记忆,北浴乡把茶产业发展与讲好红色故事有机结合,组织企业开发夏秋茶,试制带有红色烙印的“罗汉英红”红茶。

吴梦林既是红色故事主人公的后代,也是宿松县某种植专业合作社负责人。他积极探索红茶制作工艺,其制作的“罗汉英红”得到很多茶饮爱好者一致认可。“今年我们将夏秋茶全部做红茶,直到茶树修剪为止。”吴梦林说。

“罗汉尖上赤色茶,消食去火众人夸。战争岁月疗伤痛,幸福年代健万家”。就这样,曾经无人问津的“夏茶草”,摇身一变成“金叶子”,成了“香饽饽”,每一片“罗汉英红”茶都承载着红色故事,一代代相传。

#### 促进茶文旅融合

龙河茶叶有限公司2021年入选安徽省非遗传承基地,该公司结合夏秋茶开发利用,把“宿松香芽”茶传统制作技艺传承和茶文化传播作为重点。今年5月份湖北蕲春、黄梅两县分别组队到基地参观学习,体验非遗茶叶制作技艺;安庆医药高等专科学校先后两次组织师生来基地开展“非遗进校园”活动。5月份以来各地来基地参观打卡、体验茶叶制作技艺的游客接待达3000余人次。省市县相关宣传部门拍摄茶叶制作技艺专题宣传视频6次之多,极大地促进茶文旅融合发展。

夏秋茶的开发和利用不仅丰富了茶产业结构,延伸茶产业链,提高经济效益,同时促进了茶文旅融合发展,为茶产业可持续发展提供有力支持。

通讯员 司舜 沈志成  
全媒体记者 许娟

### “三治”融合改善人居环境

本报讯 桐城市唐湾镇以建设和美丽乡村为契机,坚持问题导向,聚焦整治难点,以“三治”融合,扎实推进农村人居环境整治,绘就宜居宜业和美乡村新画卷。

唐湾镇深入学习宣传《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国乡村振兴促进法》等法律法规,制定出台《唐湾镇人居环境整治提升“百日攻坚”行动实施方案和奖惩方案》,制定考核验收标准,建立一周一通报、半月一调度、一月一评比工作机制,常态化开展“绿化家乡”“环境整治”等专项行动,着力破解辖区内脏、乱、差问题。

唐湾镇发扬德治,按照“美丽庭院”“星级文明户”等示范评选标准,积极选树先进典型,弘扬先进事迹,去年以来创建“美丽庭院”27户,评选“星级文明户”18户,让榜样的力量成为人居环境整治的重要抓手。同时,党员干部充分发挥先锋模范作用,带头开展人居环境整治工作,引领群众见贤思齐,积极投身到人居环境整治工作中,营造争先创优的积极氛围,共同绘就宜居宜业和美乡村新画卷。

该镇通过制定完善村规民约,鼓励村民参与垃圾分类、城乡污水处理、乡风文明建设等工作。今年以来,全镇累计清理农村生活垃圾387.5吨,清理乱搭乱建户30户,清理废旧广告牌143个。

(通讯员 章强)

### “田园夜话”送科技进农村

本报讯 连日来,夜幕降临,岳西县石关乡各村村民们早早地聚集在一起,一场场别开生面的“田园夜话”活动在各村农户家中精彩呈现。

石关乡科协在各村大力推广“田园夜话”,搭建科技特派员与农户学习交流的平台,促进产业发展,助力乡村振兴。科技特派员结合各村实际,以高山茭白种植、茶产业发展、中药材种植为重点,用“接地气”的语言,分析产业发展存在问题和农产品市场动态,向村民讲解农业实用技术知识。村民们在聆听学习的同时,可以直接向科技

特派员提问,讲述自己在生产过程中遇到的困难和困惑。科技特派员一一给予解答指导。

“通过‘田园夜话’送科普入户,不仅让村民掌握了农业实用技术,也让村民感受到了科技服务的温暖和贴心。”石关乡科协负责人闻祖泽说。下一步,将持续运用好“田园夜话”活动载体,围绕农民群众的实际需求,提供多方位的科技服务,真正把现代农业科技深入传播到农民中去,促进产业提质增效,带动农民增收致富,助力乡村振兴。

(通讯员 王春旭)

### 多级联动筑牢防溺水“安全网”

本报讯 随着高温天气的来临,溺水事件进入高发期。连日来,望江县太慈镇多层次、广渠道全面开展防溺水宣传工作,增强全民防溺水安全意识,筑牢防溺水安全“防护网”,全力保障人民群众生命财产安全。

太慈镇成立防溺水工作领导小组,完善应急预案,细化工作措施,明确部门、村委员会和学校的三方职责。全镇所有党员和志愿者参与到防溺水宣传工作中,严格落实乡镇干部、村干部和相关部门的“分片包干”制度,做到防溺水职责、防护措施、防护设施三落实,确保不漏一塘、不漏一人。

太慈镇运用村广播、LED显示屏、横幅、海报、警示标识、主题课堂、入户发放《给学生家长的一封信》、微信工作群等方式,开展“线上+线下”防溺水教育宣传,在全镇范围内营造浓厚的防溺水教育氛围。同时督促家长加强对子女离校期间的监管,确保做到及时发现险情、消除隐患。

太慈镇建立镇、校、村、家多级联动机制,形成以支部为引领,党员、网格员、志愿者为主体的防溺水安全网,对辖区内重点危险水域开展拉网式巡查治理,建立水域看管责任人包保清单。该镇在辖区水域竖立警示标牌,组织专人定期对防护设施、警示标牌、救生圈、救生绳、长竹竿等进行排查和补齐更换,降低溺水风险,筑牢防溺水安全“防护网”。

(通讯员 汪洋)

### 走访慰问计生困难家庭

本报讯 近日,怀宁县三桥镇新时代文明实践所联合镇卫健办、妇联、卫生院等部门,走访慰问计生困难家庭,传递社会正能量。

活动中,工作人员和志愿者设置服务台,聚焦群众对生育支持、家庭健康等方面的实际需求,现场为群众提供优生优育指导、生殖健

康咨询、家庭健康促进、计生家庭帮扶、权益维护等服务。医务人员还现场开展测量血压等免费义诊活动。同时,工作人员对镇内部分特困、三留守及计生困难家庭进行了慰问,为6个计生困难家庭送去慰问金3600元。

(通讯员 刘亮 毕俊)



连日来,不少游客走进桐城市孔城镇古井村的桃园里,采摘、品尝。古井村流转抛荒地,发展春桃、杨梅等特色种植业。桃园开园,预计每天上市鲜桃500多公斤,带动村民增收致富。

全媒体记者 黄有安 通讯员 吴春富 摄

### 村企生产忙

6月11日,宿松县复兴镇套口村某电子商务公司生产车间内,工人们正在忙碌地生产着。随着缝纫机“哒哒哒”的声响,一件件成衣相继下线,经过整烫、质检、打包、出仓,由直播平台销售到全国各地。

2023年8月,该电子商务公司入驻套口村,建成6条自动化服装生产线,年产各类服装200万件,预计今年产值可达6000万元。

全媒体记者 储永志  
通讯员 陈星 摄



## “三学课堂”推动党纪学习教育入心见效

本报讯 自党纪学习教育开展以来,迎江区人民路街道聚焦学纪、知纪、明纪、守纪的目标任务,统筹谋划、狠抓落实,通过搭建“研学、实践、联学”三大课堂,持续推进党纪学习教育入脑入心、见行见效。

人民路街道用好“研学课堂”,讲好理论学习“必修课”,将《中国共产党纪律处分条例》学习作为当前首要任务,建立“党工委带头学、支部深入学、党员自主学”的三级联动学习机制,依托周例会、理论学习中心组、“三会一课”、主题党日等形式组织党员逐章逐条认真研读,充分发挥“关键少数”领学促学作用。截至6月初,街道开展集中学习4次,社区党委及网格党支部开展

专题学习67场次。7名机关干部分享党纪心得感悟,持续引导党员干部在深学细悟中铭“纪”于心。同时,该街道坚持党纪教育全覆盖,持续开展“送学上门”活动,组织社区党员干部和志愿者成立“送学小队”,采取“线上送学”“送学上门”等方式,为200余名外出务工、年老体弱的党员推动学习资料,持续推动党纪学习教育走深走实。

人民路街道坚持把警示教育作为加强党纪学习教育的重要举措,用好“实践课堂”,注重用身边事教育身边人,组织38名机关干部集中观看《醉醒》《持续发力 纵深推进》《刮骨疗毒 镜鉴正己》等专题警示教育片,通报区级反面典型案例2起。街道全

体干部职工、社区工作人员50余人到安庆市预防职务犯罪警示教育基地、安庆监狱等党风廉政教育基地开展警示教育主题党日活动,接受廉政文化熏陶,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。该街道紧盯“微权力”,整治群众身边腐败问题,结合基层党建“书记项目”,围绕低保资金、特困补助、残疾人生活救助金等各类与群众息息相关的民生领域问题开展专项整治排查,对社区重点岗位重点人员有针对性地进行约谈提醒。今年以来,主动约谈社区重要岗位工作人员5人次。

人民路街道充分发挥“街道大工委、社区大党委”党建共建作用,深化组织共建、活动联办、服务联推等

工作机制,用好“联学课堂”,持续强化党纪学习教育针对性和实效性。街道党工委与市委党校开展联学共建,2名党校教授围绕《条例》和《民法典》为街道、社区40余名党员干部讲授专题党课,坚定理想信念。东正社区党委联合徽商银行安庆港口支行党支部开展“送学上门·结对帮学”活动,为50余名年老体弱行动不便,不能参加集中学习的老党员送去相关资料,陪同老党员一起学习党纪。先锋社区党委组织48号电商园、新宇新物业有限公司等非党支部党员前往安庆市检察院廉政教育基地,开展警示教育学习活动。

(通讯员 肖晓)

## “四个聚焦”提升群众“一感两度”

本报讯 望江县鸦滩镇以“四个聚焦”为抓手,进一步提升群众安全感、社会治安满意度、政法机关执法满意度和平安创建公众知晓率、参与率。

鸦滩镇聚焦平安建设宣传,采取阵地宣传、流动宣传相结合,构建立体式宣传格局。在镇主要交通路口、人流密集场所悬挂平安建设横幅、张贴宣传海报;机关单位便民服务大厅全天循环滚动播放平安建设宣传标语,不断提升群众的知晓率与参与率;通过村组大喇叭和车载流动广播滚动播放交通安全、消防安全、防范“盗抢骗”等政策法规知识,将宣传触角真正延伸到老百姓家门口;利用好警民议事厅、屋场微信群、抖音公众号等线上媒体按时推送发布平安建设

宣传知识,制作“一感两度”宣传视频40条,线上宣传辐射人数达6万人。

鸦滩镇聚焦进村入户走访,组织全镇网格员进村入户与群众面对面交流,送平安知识,收集民意,排查矛盾,解危帮困,发动群众积极参与平安建设。派出所积极开展“民警进网格”活动,与网格员对接,了解群众反映的一些治安问题;组织江淮义警和志愿者在重点区域每天进行巡逻,排查潜在的各类违法犯罪线索和安全隐患。法庭深入群众开展“普法强基村村行”活动,用群众听得懂、易接受的语言和方式进行沟通交流,让群众了解法院、了解法官、了解案件进展,提升群众对于法院工作的理解和支持。司法所扎实开展“三进五访”

活动,及时回应群众、企业诉求,确保做到件件有着落、事事有回音。

鸦滩镇聚焦社会治安巡防,提升群众安全感。派出所严格落实警车“日巡8小时”工作要求,提高见警率、管事率;新建“平安乡村”视频监控探头450个,农村重点部位视频监控实现“全覆盖”;开展巡逻大防控活动,发挥群众义务巡逻队伍作用,每周至少开展一次义务巡逻活动,拉长巡逻战线,延长巡逻时间,形成全方位、广覆盖的“大巡防”工作格局。相关部门联合对学校、宾馆、超市、出租房屋、加油站、街道等重点地区进行全面排查,下发整改通知书49份,并要求限期整改到位,拆除四家非法经营搅拌站,最大限度保障群众生命财产安全

全,杜绝安全责任事故发生。

鸦滩镇聚焦矛盾纠纷排查化解,坚持镇级“1+4+N”旬例会和村级周例会工作机制,强化村级矛盾纠纷排查的前端感知和源头预防能力。各部门共享信息,及时研判风险,及时有效处置。该镇依托综治中心搭建“一站式”解纷平台,完善“党群说事”工作法,充分调动政法、网格员、五老等各方力量,将人民调解与行政调解、司法调解相结合,汇聚调解合力。近期,该镇通过“1+4+N”与“党群说事”等工作机制,对前期未化解的矛盾纠纷和群众不满意事项要进行了全面清理,成功处理风险隐患15起,化解矛盾纠纷23件,解决群众诉求18件,真正做到民有所呼,我有所应。

(通讯员 汪思琪)